

ські архіви не ввійшли до об'єкту евристичного аналізу названих науковців.

Монографія П.Марека та В.Буреги є цілісним, узагальнюючим виданням, що заповнить прогалину в історії православ'я. Відрадно, що авторам вдалося встановити науковий контакт та виробити спільні підходи до бачення минулого.

Наступним кроком стане видання спільного монографічного дослідження, присвяченого діяльності архієпископа Савватія (Врабец). До нового проекту долучився і автор цих рядків, що підготував розділи про діяльність названого архієрея на території Закарпаття.

Данилець Ю. В. (Ужгород)

## ІСТОРІЯ ІСТОРИЧНОГО ФАКУЛЬТЕТУ УЖНУ В ОСОБАХ

М. В. Олашин. Історичний факультет Ужгородського національного університету: Бібліографічний довідник / Держ. вищий навч. заклад «Ужгородський національний університет»; Бібліогр. ред. О.Д.Закривидорога; Відп. за вип. І.О.Мандрик. – Ужгород: Гражда, 2010. – 440 с.: іл.

У 2010 році Ужгородський національний університет відзначив 65-ту річницю з часу заснування. Відзначають цю дату й історики, адже студентами перших чотирьох факультетів були і такі, які бажали служити покровительці історії – музи Клію. До цієї події історики випустили у світ дві монографії, присвячені своєму рідному факультетові. Це – «Кафедра історії України УжНУ» (автори – професор Д.Данилюк та доцент В.Міщанин) й «Історичний факультет Ужгородського національного університету: Бібліографічний довідник» (автор – доцент М.Олашин). Із рецензіями на першу можна було ознайомитися, відвідавши сторінку Ужгородського національного університету в мережі Інтернет. Ми ж проаналізуємо вищеназвану працю М.Олашина.

Миколу Васильовича Олашина колеги справедливо називають «Літописцем історичного факультету». Здається, він знає про факультет все і вся. Що його не питаєш про історію факультету чи кафедри, у нього завжди знайдеться готова відповідь. За роки своєї роботи в університеті Микола Васильович зібрав і величезний фотоархів, у якому відображено свята і будні історичного факультету. М.Олашин є відповідальним секретарем «Наукового вісника Ужгородського університету. Серія історія». Він опублікував ряд рецензій на наукові праці викладачів УжНУ Д.Данилюка, О.Довганича, Г.Павленка, Р.Офіцинського та ін., був одним із найактивніших упорядників першого видання, спеціально присвяченого історії історичного факультету – «Під покровительством музи Клію: Історичному факультету Ужгородського національного університету – 60 років» (Ужгород, 2005). У 2007 р. побачила світ робота М.Олашина «Історичний факультет Ужгородського національного університету (1945-2007): Короткий історичний нарис та додаткові матеріали», де зібрано найповнішу інформацію про здобутки історичного факультету за вказаний період у навчально-методичній та науково-дослідній роботі, проаналізовано міжнародні зв'язки, громадське життя факультету,

окреслено пріоритети і перспективи розвитку. На особливу увагу заслуговують «Додатки» – зібрані, складені і скрупульозно проаналізовані автором матеріали, що містять цікаву інформацію про факультет. Це – «Студенти історичного факультету, які одержали диплом з відзнакою», «Декани історичного факультету», «Список професорсько-викладацького складу історичного факультету (1946-2007)», «Кафедра...» (міститься інформація про дев'ять кафедр, які існували, або існують на факультеті), «Ветерани історичного факультету», «Списки авторефератів дисертацій, захищених викладачами та випускниками історичного факультету УжНУ на здобуття наукового ступеня кандидата та доктора наук», «Випускники історичного факультету, удостоєні почесних звань».

Структура рецензованого нами дослідження трохи різниться від вищезгаданих видань. Спільним можемо назвати хіба що вступ до монографії та «Додатки». У вступі «Історичний факультет Ужгородського національного університету: здобутки, пріоритети, перспективи» на понад сорока сторінках М.Олашин висвітлює багатогранну історію факультету, вказує на організацію, розбудову та структуру факультету.

Основна частина довідника поділяється на такі розділи: «Декани», «Кафедри історичного факультету», «Кафедра політології», «Кафедра філософії». Тут поміщено біобібліографічні статті про усіх викладачів з моменту його створення, а також наведено відомості про професорсько-викладацький склад кафедр політології та філософії в період їх входження до структури істфаку УжНУ. Прізвища викладачів подаються у алфавітному порядку. Проте, за словами М.Олашина, не вдалося відшукати відомості про окремих викладачів факультету, а тому автор надіється, що отримані відомості буде включено до наступного перевидання цієї книги. У розділі «Навчально-допоміжний персонал» подаються короткі відомості про працівників деканату, старших лаборантів і лаборантів.

Слід відзначити і добротне оформлення біобібліографічного покажчика, який вийшов у відомому ужгородському видавництві «Гражда». Наприкінці роботи поміщено список використаних джерел та літератури, який складається із 212 позицій, список основних скорочень, подано іменний покажчик та список використаних періодичних видань.

Завершується майже півтисячсторінкова праця заключною статтею професора, колишнього декана історичного факультету, наукового

керівника М.Олашина, опонента кандидатської дисертації автора цих рядків, людини, яка півстоліття пропрацювала на викладацькій ниві в УжНУ В.Ілька «З любов'ю до рідної Альма-матер: Штрихи до портрета доцента Миколи Олашина».

Біобібліографічний довідник стане в нагоді для вчених-істориків, краєзнавців, аспірантів та студентів, дослідників історії освіти та науки.

Міщанин В. В. (Ужгород)